

天热了，高温补贴你领了吗

调查发现，个别高温工作人群甚至没听说过补贴这回事

本报见习记者 王传宝 张牟幸子



入夏以来，还有很多户外工作者暴露在烈日之下，工作在炙热的马路上，他们头上顶着烈日依然在为城市奉献着。高温作业的补贴是否已经开始发放？6月21日，记者在滨州市区随机采访了几位建筑工人、环卫工人和交警，他们大部分表示并没有领到高温补贴，部分人甚至根本就没有听说过什么是高温补贴，即使领到补贴的也不够规定标准。



临近中午，渤海九路上的环卫工人在清理路面。 本报见习记者 王传宝 摄

建筑工人>> 没听说过，也没发过

21日中午十点，室外温度已达到了三十几度。在渤海七路一建筑工地，几位头戴草帽的工人正在烈火朝天地忙碌着。据其中一位刘先生介绍，他们每天工作时间是早上

7:00到中午11:30，下午1:30到6:30。他跟着建筑队干了三个月了没有听说过什么高温补贴，单位也从没有发过。“现在天很热，每天都得喝很多水，但供应开水的棚子离这

里有两个路口，太远了，所以一杯水喝完了就经常忍着，等收工了再灌上水。”刘先生说：“有时我也会买上支5角一根的老冰棍，凉快又解渴。”

环卫工>> 不发补贴，会发防暑药品

中午十一点，在渤海九路，路边的树荫下坐了不少纳凉的人。环卫工李老汉正拿着笤帚清扫路面上的垃圾，李老汉表示他也没有听说过高温补贴这回事，“不过单位每年都会发一些仁丹丸之类

的解暑药，还会发一斤茶叶。”在另外一条路上工作的一位环卫工说：“2009年之前夏季的几个月每个月会有20元的补贴，2009年我们的工资涨到500元/月后就没有再发过，夏天的时候会发两盒防

暑药水、风油精之类的东西。”这位环卫工说，他从早上5:00到晚上8:00大部分时间都在马路边盯着，有垃圾就清理，自己带的水喝完了，就到街边一些单位或商铺里去要点水喝。

交警>> 每月发四五十元补贴

董先生是一名交警，11:00到12:00、14:00到15:00在路口值班，这正是一天中最热的时候。21日临近中午，董先生站在黄河八路一个

路口执勤，边上并没有遮阳物，整个人就暴露在太阳下。董先生告诉记者，6到9月份队里会每月发四五十元的补贴，遇到天特别热的时候

还会不定期的发一些补助。“另外，队里会及时给我们补充矿泉水，在中午或晚上做饭的时候会熬绿豆汤给我们喝。”

○相关链接

根据2006年8月16日，山东省劳动和社会保障厅等五部门联合下发的《关于调整企业职工夏季防暑降温费标准的通知》要求从当年8月份起，企业在岗职工夏季防暑降温费标准调整为：从事室外作业和高温作业人员每人每月120元；非高温作业人员每人每月80元。全年按6月、7月、8月、9月4个月计发，列入企业成本费用。凡属企业在岗且能提供正常劳动的

职工，均应列入发放范围，职工未正常出勤的，企业可按其实际出勤且提供正常劳动的天数折算发放。

今年6月初，新出台的《山东省高温天气劳动保护办法(草案)》公开征集意见，草案要求，用人单位在下列高温天气期间，应当合理安排工作时间，减轻劳动强度：日最高气温达到40℃，当日应当停止工作；日最高气温达到37℃至40℃以下，全天户外露

天作业时间不得超过5小时，11时至16时应当暂停户外露天作业；日最高气温达到35℃至37℃以下，用人单位应当采取换班轮休等方式，缩短连续作业时间，不得安排户外露天作业劳动者加班加点。

《办法》所称高温天气是指县级以上气象主管机构所属气象台站发布的日最高气温达到35℃以上的天气。

高温天来临 避暑游走俏

“亲水游”价格暂时便宜，长线游主要针对学生

本报6月21日讯(见习记者 王晓霜) 6月份以来，滨州市高温天气一直持续，记者走访市区几家旅行社了解到，各大旅行社纷纷推出特色的避暑游，前来咨询的游客也越来越多。

21日，记者来到市区渤海七路的一家旅行社，工作人员告诉记者，今年避暑游还是以“亲水路线”为主，主要推出“青岛海底世界—崂山精品二日游”、“蓬莱—威海休闲两日游”等路线。“我

们旅行社每周六都会针对这些短线发团，目前为止已经发了近一个月，前来咨询报名的人很多。”除此之外，该旅行社今年新推出了“秦皇岛—北戴河—沈阳—长白山—大连—旅顺六日游”的东北避暑路线，“这是针对今年暑假新推出的路线，预计7月份以后才会发团，现在已经有不少市民前来咨询了。”

位于黄河四路的一家旅行社工作人员告诉记者，今年暑假主要推出针

对学生的“青少年联盟夏令营”避暑游路线，营地主要在“日照驻龙山风景区”、“承德丰宁坝上草原”、“河北驼梁山景区”等地，线路主要是五六日游居多。该工作人员说，现在很多上班族很少有暑假，所以推出的长期线路主要是针对学生群体。据该工作人员介绍，“6月份选择亲水短线游的价格要比7月份便宜三四十块钱，等进入7月避暑游旺季后，价格将会上涨。”

>>相关新闻

高温天气催火外卖

本报6月21日讯(见习记者 张牟幸子) 入夏以来，气温逐渐走高，部分工作人群减少了户外活动，越来越多工作族开始选择外卖食品，叫外卖者多以年轻人和写字楼中的工作人员为主。

近日，记者对滨州市多家外送食品的餐饮店进行了调查。多数快餐店表示，入夏以来接到的外卖订单翻倍增多。位于市区渤海国际广场附近的一家快餐店的销售人员告诉记者，入夏以来店里每天都能接到20—30份外卖的订单，“最多的时候能接到近40单，比春秋时节多了一倍多。天气热了，人们不愿意出来或是

不愿意自己做饭，就会订外卖。”现在预订外卖者多以年轻人和在写字楼里工作的人员为主。

记者在采访中发现，中式餐馆的外卖比较受欢迎。刚结婚不久的孙女士告诉记者，“现在天气很热，有时候不愿意自己做饭了，就会通过网络或是电话预订一些外卖，大部分都订一些家常菜，感觉很方便。”另一位从事会计工作的尹女士表示，“现在天气热，中午大都不回家了，我们都是好几个同事一起订外卖，其实我们还是喜欢中式一点的快餐，像那些洋快餐订的就比较少，因为太油腻了，人们不愿意出来或是

夏季减肥更要讲健康

本报6月21日讯(见习记者 张璇 王晓霜)

进入夏季，不少爱美女性开始筹备自己的减肥计划。左旋肉碱、清脂素、减肥茶到瑜伽、美容院减肥、拔罐、抽脂减肥等各类减肥方法琳琅满目，面对如此多的减肥产品和方法，记者了解到，很多市民很困惑。医学专家解释，无论哪个季节，减肥都要量力而行，切不可乱来。

药店：据个人体质选产品

20日记者在黄河四路与渤海七路随机采访了四家药店，店门口显眼位置都摆有减肥产品的货架。有减肥茶、减肥胶囊、咖啡冲剂等多种类型选择，产品的品牌少则三种，多则会出现数十种。价格也从20元到200元不等，针对瘦腰、瘦腿、瘦臀等不同部位的减肥功效，产品的包装琳琅满目，无不打出吸引人眼球的招牌。“个人情况不一样，要选择不同产品进行调理，茶类的一般是泻肚子，而胶囊效果比较显著一点，卖得最好。”药店售货员这样告诉记者。

美容院：绿色减肥，不必节食

“不添加药物，直接使用绑带仪器，完全绿色减肥，平时正常饮食就可以。”一家美容院的李经理这样说。在采访过程中，记者正巧碰到减肥的张女士，“通过签订协议进行按月的减肥疗程，不锻炼还是会有反弹的情况，我现在就是老顾客签约的。”当再次询问李经理关于反弹情况的处理时，李经理回答说，“一般

情况在店里进行长期坚持的，不会出现反弹。”

医生：少吃多运动

市民王女士告诉记者，“我从前年6月份到去年10月份开始进行拔罐减肥，效果不错，一共减了40斤，到现在停了大半年了都没有再反弹。”当问到有没有副作用等身体不适的情况下，王女士说，“现在还是肚子不舒服，拔罐把胃肠功能弄紊乱了。”“适合自己的才是最好的，网上热传的左旋肉碱我吃就不行，心脏跳得厉害，连工作起来都费劲。”张女士是一位医生，她的同事吃左旋胶囊很管用，“但我吃反应就很大，完全不能起到作用。”

滨州人民医院整形美容科的侯主任这样告诉记者，“真正的减肥没有别的办法，就是节食少吃，迈开了步子，多运动。”谈到“药物减肥”，侯主任指出，“都会有副作用的，医院就有乱吃药物造成血液病、内分泌紊乱的病例。”谈到“仪器减肥”，记者提到很多减肥美容院不会限制进食的问题，工作人员说：“美容院会告知以吃水果为主，哪个时间段吃什么，什么食物不能吃，这其实也是在变相的节食。”

医生提醒，真正需要减肥的人群是体重超过正常体重的20%—30%。现在大多数人为了解美观而进行瘦身是不科学且不健康的。一般民众看待减肥一看当下效果，二看日后反弹，不管是哪种阶段，保持一种乐观向上的心态，选择一种健康的减肥方式尤为重要。

中联教育

- 成人高考、电大、在职研究生
- 公务员、事业单位考试辅导

地址:黄二渤海九老党校办公楼205室 电话:2111869 3661988